

化分歧 找市场 促开工 企业好村里才能好

本报讯 修桥、修路、绿化……“村企结对”活动中,过去更多的是企业出资帮助农村。“村企结对”不是企业单方面付出。如今企业有困难,我们村里也要有所作为。”在江桥、外冈、华亭等镇,春节一过,镇、村两级干部们便主动出击,了解企业困难,主动为企业排忧解难。

太平村创帮困联动机制

利滨塑料制品公司开发了新产品,但部分员工对新产品生产操作技能掌握不够,少了超产奖,因而消极怠

工。企业管理层也有些“气愤”,甚至产生了辞退员工的想法。衡峰氟碳公司的业主遭遇类似的情况,一块原料,规定可生产7个产品,而员工不善于精打细算只做了6个产品,这当然不能给节能奖了。可是员工想不通,以消极的方式给企业添麻烦。

太平村党支部、新村民党支部得知情况后,立即组织了班子成员商讨解决办法,决定进企业办培训班,化解双方的矛盾。太平村自行编制了教材,内容分为形势篇、企业管理篇、员工素质篇,其内容紧贴企业实际,都以身边的事做例子,让员工们明白了在困难

情况下首先要保护企业这个谋生的载体,也让企业主明白员工是企业财富的道理。2期培训班结束后,“利滨”和“衡峰”的300名员工都改变了原先看法,企业出现上下一致“抱团过冬”的景象。

长泾村为企业找市场

企业有了困难,村里一定要帮!外冈镇长泾村主动为困难企业排忧解难,使一些困难企业出现了转机。

长泾村有人驻企业36家,2家企业面临困难,近200名职工赋闲在家;

1家企业倒闭,37名职工失业。为此,村干部一面主动帮助企业找市场,为产品找销路,以促使其正常生产;另一方面,快速招商,引进了上海韩荣精密有限公司。为了使“韩荣”尽快开工,村里帮助解决流动资金的问题,年初,“韩荣”正式生产,一批失业员工重又回到岗位。上半年,长泾村还将有2家新企业开工。

华亭镇助公司扩规模

春节刚过,上海远大铝业有限公司在华亭镇政府的帮助下,新厂房顺

利开工建设。

“远大”是上海世博会主题场馆的供货商,为了保证世博产品按时交货,“远大”急需200亩土地以扩大生产。

为此,华亭镇积极行动,为企业打通绿色通道,迅速完成了24户农民的动迁、50亩果树的搬迁以及土地平整,淘汰了4家劣势企业、对周边道路、桥梁、水、电及河道进行了整治。在多方努力下,企业新厂房如期开工,年内可投产。

通讯员 李宁 卫兴根
记者 顾佳兰 顾娴慧

简明新闻

世博知识竞答 中奖率达三成

本报讯 2月11日,“迎世博盛会—展嘉定风采”知识竞答开出一等奖,获奖者为江桥镇的马懿华。知识竞答活动共向全区城镇居民发放25万份世博知识答题型贺卡,收到回函10193份,答题正确并且有效回函7761份。活动共设一至四等奖3033名,中奖率达33%。 记者 李华成

凝聚青年作贡献

本报讯 2月12日,团区委召开四届五次全委(扩大)会议,总结2008年并部署2009年工作。会议表彰了36家优秀团组织。2009年,团区委将以“青春建功汽车嘉定 文明创建青年争先”为工作主线,以“覆盖、服务、创新、和谐”为工作目标,以“人才”和“团建”为工作重点,注重服务、注重基层、注重创新,凝聚和吸引广大青年积极投身嘉定经济和社会各项建设事业。 记者 沈青

菊园青年献爱心

本报讯 连日来,在六里小学校园内活跃着菊园“一家亲”青年志愿者的身影。六里小学的校舍墙壁斑驳、桌椅陈旧,学习环境简陋。新区团工委倡议菊园青年关心农民工子女,各团支部积极响应。水之园经济城团支部送去了2棵铁树,菊园幼儿园团支部的青年教师们带来了彩色蜡笔和精美卡纸,为各个教室进行装饰。如今,校园环境面貌一新。 通讯员 褚航

三老人获“人瑞”奖

本报讯 云翔寺于元宵节为南翔镇3名百岁老人颁发“和谐人瑞奖”分别为他们送上了3188元红包。获“人瑞奖”的是,现年101岁的张梅英、102岁的李云珠和103岁的张宝初。

自2007年至今已有12名老人获云翔寺发给的奖励。 通讯员 姚玉莱

开展法制宣传

本报讯 2月10日下午,区司法部门联合区交通、劳动和社会保障等20家单位,在嘉定汽车客运中心宣传道路交通、劳动保障、职工维权、食品安全、环境保护、劳动争议和法律援助等法律法规知识。

通讯员 王良华

七成农村家庭安装有线电视

嘉定基本实现“户户通”

本报讯 近日,记者从区有线电视管理部门了解到,截至去年底,嘉定安装有线电视的农村家庭达到42267户,除了农村家庭因搬迁到城镇居住等原因,71.7%农村家庭都可

以收看有线电视,基本完成了“农村有线电视网络户户通工程”。

从2001年开始,嘉定在农村大规模开始安装有线电视,2007年和2008年,华亭、徐行和嘉定工业区北

部地区等较偏远家庭可收看有线电视了。

从“村村通”到“户户通”,基本满足了农村家庭文化娱乐的需求。据悉,安装有线电视的家庭每月只需支

付13元,就能接收60多个频道,比未安装前多10倍。同时,配备了有线电视维修队伍,对市民报修的有线电视故障,一般做到当天解决。

除了有线电视,嘉定还推出数字电视,市民可以看到更多、更清晰的电视节目,而且能随时选择收看节目的方式,市民的娱乐文化生活也变得更加丰富多彩。

记者 顾佳兰



嘉罗公路455弄5号居民楼是新成路街道楼组党建文明楼组。正月十五,楼组自发组织“迎世博邻里元宵共庆”活动,猜灯谜、唱卡拉OK、吃元宵、做游戏,一起欢度元宵佳节。 特约记者 陈启宇/摄

灯谜普法

本报讯 “城市是我家,清洁靠大家”、“非诚勿扰(牢)”、“出江入洋三十载,定当样样精通”等148只挂着法制谜面的大红灯笼悬挂在菊园新区文化中心广场,社区群众相互热烈地讨论着,法官则现场进行评判释谜,普及法律知识。这是2月9日下午嘉定区法宣办为深入实施“五五”普法规划,推进“法律进社区”活动的广泛开展,创新法制宣传形式而举办的“迎世博”元宵法制灯谜竞猜活动中热闹的场景。

为积极贯彻落实《迎世博600天行动计划》,嘉定区法宣办联合区建委、环保、市政、交通等部门制作了“迎世博”法制灯谜。生动活泼的法制灯谜竞猜活动和穿插的法制文艺演出,使社区干部群众在娱乐中学习知识。元宵法制灯谜活动将法制宣传教育与中华民族传统民俗融为一体,一改传统的发放法制宣传资料、举办法制讲座等形式,是嘉定区探索法制宣传教育工作创新的一次尝试,寓教于乐的形式受到大家的欢迎。 通讯员 王为农

月月有演出 周周有讲座 天天有活动

社区文化活动中有“磁力”

本报讯 2月9日元宵节当天,家住菊园新区的奚松林老伯带着自己扎的花灯参加社区文化中心举办的元宵节活动,奚老伯乐呵呵地说:“现在社区文化活动很多,我隔三差五就要来参加活动,制作盆景、花草养护、书法写作……我退休后不怕没事干了。”

奚松林今年60岁,住在农村的他一直喜欢养花弄草、舞文弄墨。“以前活动场所少,只能一个人在家里搞搞,也没有什么学习和提高的机会。搬到菊园居住后,有了社区文化中心,看着去活动的人越来越多,自己也就自然加入其中。”奚松林

说,在社区文化中心,他参加了盆景社、书画社。这次,他制作了一盆黄杨盆景,准备参加市里的展示。在奚老伯的带动下,几个喜欢盆景的朋友每周都聚集在一起,交流切磋。奚老伯的老伴毛建秋阿姨喜欢唱唱跳跳,老俩口上文化中心,还常常带上8岁的孙子,对老少3人来说,社区文化活动已经是他们生活的一部分。

在嘉定,社区文化活动吸引了越来越多像奚老伯一样的市民。他们乐于参与,在这里培养兴趣、陶冶情操、结交朋友。目前,嘉定镇、新成路、真新街道、菊园新区、黄渡、南翔

和外冈7个镇的社区文化中心已建成并投入使用。2008年,在这7个“中心”里共开展团队活动3100余次,参与人次10.1万人次;举办各类培训班和讲座259个,服务人员1.5万人次。“月月有演出、周周有讲座、天天有活动”的局面已经形成。

“老兵”管仁华今年已经70岁,是社区文化指导员,他擅长文艺创作,为了迎接世博会和新中国建立60周年,他和同事们创作了“外冈人民迎世博”、“赶上好时光”、“路”等表演唱节目,50多岁喜爱文艺活动的沈彩芳、朱秀珍阿姨都是“演员”。“只要能给老百姓提供好的活动平

台,老百姓就能把最真实的生活通过舞台展现出来。”管仁华对此深有感触。外冈的社区文化中心建成不足一年,各类活动办得有声有色。“现在外冈不少农民离开了土地,放下了锄头,他们的文化需求很大。”管仁华最了解基层农民的想法。

作为一个市民学习娱乐的文化活动平台,文化中心的“磁力”越来越强。马陆、江桥、安亭、徐行4个镇的社区文化活动中心正在建设,今年底也将投入使用。华亭、工业区的社区文化活动中心也已列入建设计划。

记者 顾佳兰